

REČ GLAVNOG UREDNIKA

Časopis "Evropsko zakonodavstvo" od ovog broja ima novo uredništvo. Sa novim uredništvom obično dolaze i nove ideje i pravci razvoja časopisa. Međutim, da bi se nove ideje uspešno primile, potrebno je očuvati i kontinuitet sa prethodnim razvojem.

Osnovna ideja novog uredništva je da kvalitet časopisa podigne tako što će ga oštrije tematski profilisati. U tom smislu, preduzeta su dva koraka. Prvi je da se za objavljivanje prihvataju samo radovi koji mogu da se uklope u tri "tematska stuba" – analizu pravnih akata Evropske unije, analizu pravnih akata država kandidata za članstvo u Evropskoj uniji i analizu pravnih akata Evropskog suda za ljudska prava. Drugi je da se smanji broj radova koji se objavljuju po jednom broju. Sužavanjem tematskog okvira vraćamo se izvornom konceptu časopisa koji je oličen u njegovom nazivu – „Evropsko zakonodavstvo”. Drugi institutski časopisi bave se politikološkim, bezbednosnim i ekonomskim analizama, dok je „Evropsko zakonodavstvo” pre svega pravni časopis. Smanjenjem broja autora nastojimo da podignemo kvalitet radova tako što ćemo pojačati konkurenciju za objavljivanje.

Kontinuitet časopisa se ogleda u oslanjanju na dosadašnju bogatu istoriju izlaženja, prilikom koje je analizirano i sistematizovano mnoštvo propisa i posledica njihove primene. U tom mnoštvu ostvarenom tokom 18 godina izlaženja i 67 brojeva, kao svojevrsnom nasleđu časopisa, novi autori treba da traže oslonac za svoja buduća istraživanja. Citati prethodno objavljenih radova u radovima koji slede su materijalni dokaz ove tendencije.

Radovi koji se objavljuju u ovom broju časopisa po predmetu istraživanja su raznovrsni, aktuelni i originalni. Časopis otvara izvorno naučno istraživanje Duška Dimitrijevića o normativnom okviru za proveru stranih direktnih investicija u Evropskoj uniji. Na taj način dajemo i svojevrsan omaž našem dosadašnjem Glavnom uredniku kome se ovom prilikom i zahvaljujemo za sve što je do sada uradio za ovaj časopis. Zatim sledi vrlo zanimljiva tema Manje Đurić Džakić o dometima evropske građanske inicijative kao pravnog instrumenta demokratizacije političkog života u Evropskoj uniji. Jelisaveta Tasev u svom istraživanju o uzajamnom odnosu pravnog dejstva sekundarnog evropskog zakonodavstva donosi nove zaključke značajne za našu pravnu misao. U daljem tekstu časopisa nalazi se odličan rad Aleksandra Simića, koji zbog izbora teme

može da probudi pažnju najšireg kruga čitalaca, analizira problem različitog kvaliteta proizvoda na jedinstvenom tržištu EU. Rad Kristiana Kovača predstavlja preglednu analizu ostvarivanja prava na slobodu izražavanja u Republici Srbiji, a u kontekstu presuda Evropskog suda za ljudska prava. Konačno, koautorski rad Marije Vičić i Katarine Tomić na stručan način analizira propise Republike Srbije u oblasti implementacije trećeg energetske paketa Evropske unije.

Na kraju, i ovu priliku koristimo da se zahvalimo svim autorima, recenzentima i ostalim saradnicima na trudu, strpljenju i razumevanju. Nadamo se da će časopis ubuduće nastaviti da ide samo uzlaznom putanjom.

Mihajlo Vujić